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LEGISLATURA XVII —- l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1 3 GIUGNO 1 8 9 1 

Basti osservare che il Governo propone che 
la interpellanza sia inscritta giusta l'ordine di 
presentazione che le spetta, ma che venga di-
scussa dopo i bilanci, per vedere che la interpre-
tazione dell'onorevole Pi-inetti non ha ragione di 
essere. 

Prinetti. Scusi, onorevole presidente, i regola-
menti si fanno o non si fanno. L'onorevole Frat t i 
dice che io non ho parlato prima, ma io ho par-
lato quando è venuto il mio turno. Questo è il 
fatto. Il regolamento dice chiaro e netto che la 
interpellanza va al suo turno. Ora qui il regola-
mento è di una chiarezza unica, ed io lo dissi 
quando il regolamento fu fatto; questo ò il primo 
caso in cui si presenta la questione ed è necessario 
che il regolamento sia rispettato. 

P r e s i d e n t e . I l Governo accetta l ' i n t e r p e l l a n z a e 
propone che sia inscritta nell'ordine del giorno per 
le sedute di lunedì. 

Di Budin i , presidente del Consiglio. Dopo i bi-
lanci. 

P r e s i d e n t e . Ma allora il caso è diverso da quello 
considerato dall'onorevole Prinetti. Perciò se si 
insiste nella proposta di votazione nominale si prò • 
cederà alla chiama. Vi è qui una domanda di vo-
tazione nominale sottoscritta dagli onorevoli: Ba-
setti, Fortis, Tabacchi, Sanguinetti, Diligenti, 
Sani, Lagasi, Bovio, Imbriani Poerio, Sielluti-
Scala, Panizza, Muratori, Frat t i , Rampoldi, De 
Murtas. 

Si procederà alla votazione sulla proposta del 
Governo. 

L'onorevole presidente del Consiglio, d'accordo 
col ministro dell'interno, propone che lo svolgi-
mento della interpellanza dell'onorevole Forti?, 
che il Governo accetta, sia iscritta nell'ordine del 
giorno in ragione della data di presentazione; ma 
che debba essere svolta dopo i bilanci, 

ForHs. Proporrei che la votazione abbia luogo 
domani. 

Presidente. Se la Camera intende rimandare a 
demani... 

Voci. No ! no ! 
Altre voci. Ài voti! ai voti! 
Presidente. Mantengono la domanda di votazione 

nominale? (All'estrema sinistra). 
Voci. Sì! sii 

Dì Rudfnì , presidente del Consiglio. Ma non vale 
la pena di fare ora una votazione nominale! 

Nicoterà, ministro dell' interno. Chiedo di par-
lare. 

Presidents. Ne ha facoltà. 
Nicotera, ministro dell' interno. Vediamo un po' 

se facendo una dichiarazione io posso acconten-
tare l'onorevole Fortis. 

Io mi spiego la fretta dell'onorevole Fort is : egli 
crede che si debba discutere subito perchè prevede 
che domani o lunedì saranno pubblicate le tabelle. 
E vero? Ebbene, io gli prometto che le tabelle non 
saranno pubblicate prima di giovedì, E allora 
l'onorevole Fortis può benissimo riproporre la 
questione lunedì e non far perder tempo ora alla 
Camera! Ripeto che c 'è tempo almeno sino a 
giovedì ! 

F o r t i s . Ma però Lei non consente che la inter-
pellanza sia svolta prima della pubblicazione delle 
tabelle! (Conversazioni). 

Micotera, ministro dell'interno. No! (Commenti 
— Rumori). 

Voci. Ai voti ! ai voti ! 
HfCOtera, ministro dell' interno. E per non far 

perder tempo alla Camera specialmente a quest'ora. 
Di che cosa si tratta ora in fondo ? Di sapere se la 
maggioranza della Camera consente, o no, nella 
domanda del Governo di rimandare a dopo i bi-
lanci la interpellanza dell'onorevole Fort is! Que-
sta è la questione, {Interruzioni). 

Ebbene da! momento che io assicuro che le ta-
belle non saranno pubblicate prima di giovedì, mi 
pare che l'onorevole Fortis abbia tutto il tempo per 
risolievare la questione! 

Voci. Ài voti! Ai voti! (Commenti — Rumori 
generali). 

Presidente. Si procede dunque alla votazione no-
minale sulla proposta del Governo, perchè lo svol-
gimento della interpellanza dell'onorevole Fortis 
sia differita fin dopo i bilanci. 

DI PtUdins, presidente del Consiglio. La domanda 
dell' onorevole Fortis essendo perfettamente con-
forme al regolamento.,. 

Voci. Siamo in votazione! (Rumori). 
Di Budini, presidente del Consiglio,. non resta 

che venire ai voti. 
Voci. Ai voti! ai voti! 
Presidente, Mi facciano il favore di far silenzio 

una volta! 
Voci. Ai voti! ai voti ! 
iÉCQtera, ministro dell'interno. (Rivolto all'e-

strema sinistra). Andiamo avanti, poiché vi vo-
lete imporre! 

Presidente, Si procede alla chiama sulla pro-
posta del Governo; cioè che l'interpellanza del-
l'onorevole Fortis accettata dal ministro, sia 
iscritta nell'ordine del giorno, secondo la data di 
presentazione e che debba svolgersi dopo la vota-
zione di tutti i bilanci. 

Coloro che accettano questa proposta risponde-


